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A lap szellemi részét illető minden köz­
ömén* a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Toieedi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez.
alatt)
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Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz, 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az utolsó felvonás előtt!
Debreczen, ápr. 24.

A tanügyi bizottság a miniszter ur 
azon kijelentése után, hogy tudni fogja 
a konzekvencziát magára nézve levonni,
— elfogadta a javaslatot — a tanítói illet­
ménynek 300 frt minimumba leendő tör­
vénybe iktatását. Tehát 25 év eltelte 
után a kormány újból szándékozik sank- 
cziónáltatni a tanítókat megszégyenítő, 
megalázó abbe'i törvényt, hogy fizetésük 
minimumát 300 írtban állapítja meg.

Nem akarjuk a szakminisztert vá­
dolni, annál kevésbé, mivel ismerjük jó­
szándékát és jóindulatát. De nem habo­
zunk kijelenteni, hogy egy fejlődésben 
levő ország tanügyének vezetéséhez és 
kormányzásához nem elég egyedül a jó­
akarat és a jó indulat, — kell oda ener­
gia, kell oda tetterő és még egy csipet­
nyi autokratizmus is.

Nem tartozunk azok közé, akik a 
régieket csak azért dicsérik, hogy az úja­
kat, a jelenlegieket lerántsák.— de tudja 
azt minden politikus, hogy Trefort sok­
szor — és legutóbb 1885-ben nagymérvű 
tulkiadást tett az által, hogy a felvidék­
nek 20—25 iskolát állított fel. Ezen — 
mondom nagymérvű tulkiadást akkor — 
tanúskodnak róla a parlament naplói — 
még a legvéresebb szájú ellenzékiek is 
örömmel vették tudomásul, mert tan­
ügyekre lett fordítva.

Nincs széles e világon jobb dolga 
egy miniszternek, mint nálunk a vallás­
éi közoktatás ügyinek: a csillagos eget 
megszavaznák neki, csak kérnie kell.

Ezt tudva, mondhatom, megdöbbenve 
vette tudomásul a magyar tanítóság a 
szakminiszter azon kijelentését, hogy tár- 
czakérdést csinál a törvényjavaslatból, 
ha eredeti propositiójában el nem fogad­
ják. — Hisz értjük mi a dolgot, tudjuk 
jól, hogy ezen »kötött marsrutácc-t a mi­
nisztertanács adta a kultuszminiszternek, 
hiszen a szakminiszter maga mondta a 
nála tisztelgő tanítóknak, hogy nincs 
megelégedve a javaslattal-

Ha már most a miniszter tárczát 
köt eme általa kontemplált — de vele 
meg nem elégedő javaslat keresztülvite­
léhez — nem lehet más oka, minthogy 
a szakminiszter a minisztertanács pres- 
siója alatt állván, kénytelen volt és kény­
telen egész befolyásával a tanítóságra 
nézve annyira sérelmes és szégyenletes 
javaslatot törvényerőre emeltetni.

Ne áltassuk magunkat kába és hiú 
reményekkel, hogy a javaslat megbukjék. 
Törvény lesz biz abból, mert a tanító­
ságot csak ígéretekkel szokták traktálni. 
A lótenyésztésnek, a filokszérának, a 
műbornak nagyobb szószólói vannak, 
mint a tanítóknak és ügyöknek Láttuk 
azt az uj nyugdíjtörvénynél, mely hideg 
zuhanyként hatott a tanítóságra: egyet­
len egy tanító sem mehet most teljes fi­
zetésével nyugdíjba, szolgált légyen 60 
évet is. Az uj nyugdíjtörvény tehát egy 
utópia — amely a jövő generácziónak 
meg fog talán valósulni.

Most következik a másodk sérelem, 
amely azonban egyúttal megalázó is.

Amellett, hogy a koldus-tarisznyát 
foltozza, hogy megint szolgáljon vagy 20 
esztendeig, megalázza még a tanítóságot is. 
Mert miként bánjék a társadalom az ő 
napszámosaival, akiket az állam is csak 
300 írtra becsül ? Ámde vizsgáljuk a dol­
got az észszerüség, az opportunitás szem­
pontjából is.

Ha valaha érdekében feküdt az ál­
lamnak, a társadalomnak a tanítóság jo-

Z

gos és méltányos kérését teljesíteni, úgy 
ez bizonyára most van.

A S^oczlalizmus és anarchizmus mind­
inkább : kezd tért hódítani minálunk is. 
Eddig -Tfeak a munkásnép közt lépett fel 
ezen iórság és ott is csak szórványt) 
san. Még a legmiveltebb állam is — mint 
pl. Belgium — veszélyeztetve van ezek 
epidémikusan terjedő társadalmi baj, be 
tegség által.

A tanítóság legnagyobb befolyással 
bir a köznépre, különösen a vidéken, a 
tanítóság kezébe van letéve az állam 
jövője, boldogsága, jóléte. Ámde csak kö 
lélességét tudó, teljesítő, szakképzett em 
bér állja meg helyét és tölti azt be. Kérd­
jük tehát a tisztelt intéző köröket: mily 
elem fog már most a tanítói pályára 
lépni, amely pálya neki még a száraz 
kenyeret sem helyezi kilá.ásba?

Csak két eset állhat be:
1) A tanítói pálya nem lesz keresett 

és beáll a tanitóhiány, amely már most 
is mutatkozik.

2) Csak oly exisztencziáju ember fog a 
tanítói pályára lépni, aki már seholsem 
boldogulhat és igy nincs — nem lévén 
mit vesztenie — tanító lesz. Beáll az 
1866-dik év előtti idő. A felekezetek on 
nan veszik a tanítót, ahol épen kapják és 
olyat vesznek, amilyet kapnak. Vájjon az 
ily gárda megállja-e helyét válságos idő­
ben? Képes lesz-e gátat vetni a szoczi 
alizmus és anarkhizmusnak?

Végre: nem fogja-e a tanítóság maga 
is levonni a maga konzekvencziáját ezen 
borzasztó merevségből és közönyből, a 
melylyel a kormány veleszemben viseltetik?

Mert szép, nagyon szép a frázis, az 
ideálizmus, a lelkesedés, hogy a tanító 
pályája magasztos, dicső, fenséges, ámde 
ezen frázisokat nem lehet felváltani apró 
pénzre, a pék nem ad érte kenyeret, a mé­
száros húst, a suszter czipőt. Merő ide­
álizmusból nem lehet ám megélni. Mái 
a 600 forintos minimum mellett is jó 
nagy dózis ideálizmus kell, hogy a ta­
nító hivatásának megfelelhessen. — 
íme a tanári kar, melynek fizetése 4—5- 
ször akkora, mint a tanítóké, mily energi­
kusan, fenyegetően lép fel érdeke meg 
óvása mellett! Az önérzetes fellépésnek 
meg is volt a foganatja.

Nem fog-e a tanítóság is ezen példán 
okulni? A jövő majd megmutatja a követ­
kezményeket. A tanügy javára nem szol­
gálhat ezen uj törvény, annyi bizonyos. 
Ha van egy pálya, a mely lelkesedést, ki­
tartást, ügyszeretet, buzgóságot igényel, 
úgy ez bizonyára a tanítói pálya. Ámde a 
300 frtos fizetési minimumnak újból való 
törvénybe iktatása egyáltalában nem szol­
gálhat arra, hogy a tanítót lelkesítse, sar­
kalja, buzdítsa. Elvégre is a tanító is csak 
ember, még pedig gyarló. — Még nem 
késő, a javaslat még nem törvény, fontol­
ják meg a faktorok a dolgot. Ne takaré­
koskodjék a kormány ott, a hol a legna­
gyobb bőkezűség kell!

Knti Zsigmond

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
nem ellenezte az indítvány napirendre tűzését, 
mert szerinte is a naplónak híven kell vissza­
tükröznie a történteket. De azt javasolta, hogy 
az indítvány adassák ki előzőleg a naplóbiráló 
bizottságnak jelentéstétel végett és csak azután 
tűzessék napirendre. Éhez gr. Károlyi Gábor 
is hozzájárulván, a ház ez értelemben hatá­
rozott.

U r ft n y i Imre visszavonta határozati 
javaslatát és azt majd a házszabályok revíziója 
alkalmával fogja megújítani.

Ezután megválasztották az aranykészlet 
ellenőrzésére hivatott bizottságba rendes ta­
goknak : Kun Miklóst, Széli Kálmánt, Bujanovits 
Sándort és Busbach Pétert, póttagoknak pedig 
Rakovszky Gézát és Farbaky Istvánt.

Az ülés végén T h a 1 y Kálmán interpel- 
lácziót intézett a miniszterelnökhöz azon ál- 
lamsorsjátéki hirdetmények tárgyában, a me­
lyekkel most állami épületeink elárasztvák és 
a melyeken a magyar közjog eklatáns sérel­
mével és állami önállóságunk csúfjára, Magyar- 
ország, valamint az egykori Erdély czimerei 
az osztrák örökös tartományok czimereivel 
egyenrangban szerepelnek a mindezeket egye­
sítő állami jelvény : a kétfejű sas védszárnyai 
alatt. Méltó felháborodás hangján és a függet- 
lenségi párt zajos helyeslése mellett követelte 
az interpelláló, hogy az osztrák és a közös 
kormány hatóságok a magyar állam jelvényeit 
törvényes alakban alkalmazzák ott, a hol erre 
joguk van, de teljesen hagyják el ott, a hol a 
magyar államjelvények használatára nekik jo­
guk nincs. ,

Ezután Ugrón Gábor intézett ínterpel- 
lácziót a honvédelmi miniszterhez a kolozsvári 
kereskedelmi akadémia növendékei önkéntessé­
gi jogainak elismerése iránt. Beszédében, a 
melylyel interpelláczióját megokolta, Ugrón 
élesen elitélte a honvédelmi miniszter azon té­
nyét, hogy Magyarország honvédelmi minisztere 
egy bécsi katonai parádén csapatot vezényel. 
Gyönyörű példája lesz — úgymond — a ma­
gyar alkotmányosságnak, ha a miniszter hibá­
san talál vezényelni és ezért a közös hadügy­
miniszter közegei megbüntetik. Az ellenzék vi­
haros tetszésétől kisérve fejtette ki a szónok, 
hogy ilyen szereplés nem fér össze egy ma­
gyar miniszter tekintélyével, a kinek oly ma­
gasan kell állania, hogy az alárendeltségtől tel­
jesen ment legyen, mert tárczáját függetlenül 
és szabadon kell képviselnie.

Még egy harmadik interpelláczió is be 
volt jelentve : V i s o n t a i Somáé, a feloszla 
tolt nyomdászegyesület ügyében a belügy^ 
miniszterhez. — Az interpelláló azonban jövő 
szerdára halasztotta annak megtételét, mert a 
belügyminiszler Bécsben van.

Ma kezdetét veszi az apropriaczionális vita.

Országgyűlés.
A képviselőiig* ülése ápr. 22-en.

Simán folyt le a szombati ülés, a melyen 
a jelenleg Bécsben időző kormányt csak Szi­
lagyi Dezső és Josipovich Imre miniszterek 
képviselték. De azért nem hiányoztak az ér­
dekes felszólalások.

Első sorban is gr. Károlyi Gábor indo­
kolta indítványát, a melyet a képviselőház 
1890. május 31-iki naplójának kiigazítása tár­
gyában beadott Nem hibáztatja a szóló a név­
sor kihagyásáért a volt naplószerkesztőt, P. 
Szathmáry Károlyt, sem a gyorsirodát, sem a 
naplóbiráló bizottságot; de szeretné kihallgat­
tatni a volt elnököt és a volt miniszter­
elnököt, mert ez a dolog egészen reá vall 
a Tisza-rendszerre.

A. kormány és a főrendek. Olyan 
helyről halljuk, irja a „B. H \ melynek jól ér- 
tesültségében nincs okunk kétkedni,, hogy., a 
kormány által benyújtandó egyházpolitikai tör­
vényjavaslatok számára a főrendiházban 
sikerült biztosítani a többséget, 
mely kicsiny ugyan, de mégis majoritás, f or­
rásunk szerint Wekerle miniszterelnök érint­
kezésbe lépvén a főrendiházi ellenzék vezető­
ivel, a tárgyalások eredménye egy paktum 
lett’ melynek értelmében mindenik fél enged 
valamit. Az illető főrendi-körök megszavazzák 
a polgári anya könyv-vezetésről és 
a vallások szabad gyakorlatáról 
szólló törvényjavaslatokat, a kormány pedig a 
zsidók ‘reczepcióról és a polgári 
házasságról rendelkező törvényjavasla­
tok beterjesztését, természetesen a nélkül, hogy 
az elven és a programmon csorba esnék, (?) 
bizonytalan időre elhalasztja. Ehhez képest a 
zsidók recipiálása, a mire nézve a kormányt 
többször ismételt, sőt időhatárhoz is kötött 
Ígéret kötelezi, beleszorult a vallások szabad 
gyakorlatáról szóló javaslat keretébe, s ott 
olyan megoldást találáll mely a zsidó feleke- 
zetet mint közjogi korporácziót elismeri ugyan, 
de nem mondja ki közte s a recipiált törté­
nelmi egyházak közt az egyenlőséget és vi­
szonosságot. Más szóval: a javaslat nem tesz 
egyebet, mint a mai tényleges Helyzetet kodi­
fikálja, ügyes hallgatással ejtve el a legnehe­
zebb kérdést; a keresztény hitről zsidó bitre 
való áttérés megengedhetőségét. így sikerült 
összeegyeztetni a klerikálizmust a t era íz 
mussal.

A budai honvédszobor leleplezése.
Budapest, ápr. 22.

A budai honvédszobor végrehajtó bizott­
sága ma d. u. tartott ülésében véglegesen meg­
állapította a nagy nemzeti ünnep, a szobor­
leleplezés programmját.

Az ünnepély műsora a következő :
1. Kölcsey Hymnusza.
2. A szobor leleplezése.
3. Ünnepi beszéd, melyet valószínűleg 

Degré Alajos fog tartani.
4. Ünnepi óda, irta Bartók Lajos.
5. A szobor átadása a főváiosnak.
6. Szózat.
Tárgyalták ezután Zala György szobrász 

azon ajánlatát, hogy miután a hölgybizottság 
nagy koszorúját a kellő időre nem készítette 
el : a helyeit bronzirozott gypszkoszorut tesz 
a szoborra. Ezt az ajánlatát elutasították, mert 
nem akarják, hogy a külföld gunyját magukra 
vonják.

a függetlenségi pártkör bejelentette, hogy 
a szoborra 400 frlos ezüst koszorút helyez, 
mely a következő feliratot viseli :

»Afüggetlenségérteleset lek­
nek, afüggetlenségértküzdők.tt

A leleplezés alkalmából a királyhoz hó­
doló feliratot küldenek, József főherczeget pe­
dig családostól meghívják az ünnepélyre.

A közös hadseregnél pedig puhatoláso­
kat indítanak, elfogadnák-e a meghívást az ün­
nepélyre. Egyenest nem akarják őket meg­
hívni, mert a visszautasítás kompromittálását 
elakarják kerülni.

A Kaszinó közgyűlése.
Debreczen, ápr. 24.

A debreczeni városi kaszinó tegnap tar­
totta rendes évi közgyűlését a kaszinó-helyi­
ség Kossuth-ut zai nagytermében.

Elnök Karap Mór üdvözölvén az egybe- 
gyült tagokat, az ülést megnyitja.

Olvastatott az évi jelentés, mely szerint 
a pénztári forgalom a következőleg mulatta­
tott ki : Előrehozatott 1891 évről 363 frt 97 
kr. maradvány ; bevétel volt 1892 évben 9881 
frt 69 kr. a takarékpénztárból kivétetett 566 
frt 63 kr. összes pénztári bevétel e szerint 
10,170 frt 98 kr. összes kiadással szemben. 
Ez évre a pánztári maradvány 641 frt 31 krt 
tesz ki : Ez idő szerinti pénztári vagyona van 
az egyletnek 2356 frt 27 kr. A házi alap ösz- 
szesen 12,923 frt 92 kr.

A Boka Károly alap, a mely a már fel­
állított sírkő költségéből maradt fenn s amely 
egy zenedei alapítványra tőkésittelik, a múlt 
évi deczember 31-én 79 frt 55 krra szaporo­
dott. A tagok forgalma a múlt évről a követ­
kező volt : Rendes tag 1891 év végével volt 
344 ; az 1892 év folyamán felvétetett 26 tag. 
Összesen ez év végével 370 rendes tagot szám­
lált az egylet. Ezek közül elhalt időközben 
2 ; kilépett 23 ; kitörültetett 2. Az év végé­
vel a rendes tagok száma volt 343. • ■ 
Vidéki tag 1891 év végével volt 26-at ; 1892 
év folyamán belépett 5; összesen az év vé­
gén volt 31. A katonai tiszi karból 1891 év 
végével volt 49 ; az 1892 év folyamán felvé­
tetett 31. Az év végén az összes vidéki ta­
gok száma 80 volt. Ezekből időközileg eltá\ o- 
zott, vagy kilépett 21. Maradt tehát 59 tag.

Rendkívüli tagja sem az elmúlt évben, 
de ez idő szerint sincsen az egyletnek. A ta­
gok száma összesen 433 ez idő szerint.

Az egyleti könyvtár 2565 kötetben 1840 
önálló müvet tartalmaz. A könyvtár szaporí­
tására 330 frt 66 kr. fordittalott az emuit 
évken.

Hírlapokra és pedig 40 magyar, 9 né­
met és 3 franczia lapra előfizetett az egylet 
657 frt 42 krral.

Szőllőssy József egyleti szolga, ki 25éven át 
szolgálta az egyletet, mint hivatalra képtelen 
15 frt életfogytiglani havi — kegydijjal elbo- 
csájtatott helyére Béres M ih á 1 y véte­
tett fel

Az egylet 7 ülésben 63 kisebb ügyet vé­
gezett el.

Az évi jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette. Ezt követőleg olvastatott a számvizsgá- 
gálók jelentése, mely szerint a pénztár példás 
rendben találtatván, a közgyűlés Beke Mihály 
és Budaházy Endre számvizsgálók javaslatára 
a felmentvényt megadja Dalmi Kálmán pénz­
tárnoknak.
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A kiszolgált tisztviselők kozfelk.áltással 
„ira megválasztattak.Elnök lett: harap M, alel- 
nök Kom.óssy Dezső, titkár Veszprémy Zoltán 
ügyéd Komlóssy Arthur, pénztárnok D a 1 m y 
K;llmán. — Számvevőnek maradt újra Ko y

Laj0?Ez után megejt etett a választmányból 
kilépő' tagok megüresedett helye,nek be-

tGWl szavazat szedő bizottság Nagy Károly 
törvszéki biró elnök és Pákozdy András Je­
ner Béla, Dr. Dezső Kálmán és Berger An­
dor bizotts. tagokból megalakulván választmá­
nyi tagok lettek újra : Nagy Károly 08, Sze
pessy Antal 58, Rickl Antal 58 Békessy Lász­
ló 58 Bav Gábor 58, Armós Bálint 58, D . 
Varga Géza 58, Budaházy Énre 58, Szogyeny 
János 57, Szunyogh Gándor55, Géressy K oo,
Ferenczv L. 40 szavazattal. Póttagokká valasz-
VVtak • 1 gyártó Sándor 56, Pongrácz Jenó 55 
és dr. Simonfly Béla 39 szavazattal.

Elnök a jegyző könyv hitelesítésével Ko­
vács Gvula és Sárvárv Lőrincz tagokat bíz­
ván meg a számvizsgálói teendőkre Budahazy 
Endrét és Beke Lászlót kérvén fel, a közgyű­
lést 1 12 órakor bezárja.

belföld.
A hivatalos lap szerkesztője.

\ hivatalos .Budapesti Közlöny« szerkesztő 
le a Borsod-Miskolczi Közlöny.szennt még- 
J ... vndnai Károly fog kineveztetm.A kine­
vezést a hivatalos lap május 3-iki száma lógja

kGZÖ Megüresedő mandátum Görgey 
Béla, a g.rálti kerület orsz képviselője M>s- 
kolczra kir. közjegyzőnek fog k.neveztetm 
Így Bírálton újabb választás lesz.______

külföld.
Közös minisztertanács. Bécsben 

közös minisztertanács volt Kálnoky elnöklete 
■dalt Jelen voltak: Sterneck tengerészeti pa 
ráncsnok Wekerle Sándor, miniszterelnök,
Taa'fe Tisza Lajos gróf, Fejérváry Géza báró, 
Velser’sheimb osztrák honvédelmi miniszter. 
Megállapították a közös költségvetést, me^ 
Ivet véglegesítés végett a király elé terje
tenek Kobnrg Ferdinánd a szultánnál.
Szófiából jelentik, hogy a bolgár fejede*
szultán látogatására Konstantinápolyba utazoU. 

A nihilisták húsvéti ajandeka.
Londonból érdekes mende-mondát ‘elegrafá^ 
lvik a czárról. Azt beszélik ugyanis hogy 
húsvet napján Livádiában a czár asztalán egy 
pompásan füstölt piros tojást talált, melyben 
, czinv ezüst tör és két elefántcsontból kifo­
gott" halálfej volt. A kellemes meglepetés 
e-v pepii szalagba volt csavargatva melyre 
ezek a szavak voltak Írva: Krisztus fol­
tom ad t, mi is föl fogunk támadru! 
Hiába volt a titkos rendőrség minden kuta 
tusa, a piros tojás becsempészőjét nem talál­
ták meg.

A római ezüstlakodalom Apr..
22. Umberto király és Margit kirJ^ ezU3tj 
lakadalma alkalmából az Arge*Ima »^ 
ban ma fénves díszelőadás volt. Verdi ras 
taffi'a "került színre, az előadáson a fejedelmi
Ä jele« «ótok Mik., . .tortSf P »-

bolyában megjelent, valamint ^menetelekor 
is a nép tüntetőleg éljenezte. Réggé az em 
léknapot 101 ágyulövés jelezte. Délelőtt 11 
órakor pedig diszmise volt melyre az udvar 
a vendégekkel káprázatos díszben vonult. Dél­
ben az ezüst lakadalmas királyi pár reg­
gelihez ült, mely szoros családi korben
folyt le.

Debreczeni lóversenyek.
Debreceen. ápril 24.

Nem hiába, hogy az idén ez ideig min­
denre nagyon rossz idő járt, de a debreczeni 
tóversenyek is kritikán alóli idő mellett zaj­
lottak le. Az érdeklődés ugyan nagy volt s da­
czára a kedvezőtlen idő járásnak, elég szép 
számú közönség nézte végig a verseny-futta­
tásokat hanem akik akár fogaton, kocsin, S a lóvasuton zarándokoltak k, a verseny­
térre egész porréteggel erczukon értek el a 
színhelyre a metsző szél következtében. gy 
az első mint a második nap jelentékeny 
számú közönség fázott és did.rg.tt.kint a.ver­
seny néző téren. A műsor szüneteket Gzapek 
P karnagy vezetése mellett a helybeli katona 
zenekar játéka töltötte be.

Első nap.
Az első napi verseny a nyeretlenek ela- 

adó versenyével vette kezdetét. A jelentkező 
futatok közül hárman indultak Futottak Blas- 
kovieh Miklós Vadorzó lovával Horthy főhad­
nagy Geust Gáspár Péntekével Lázár főhad­
nagy és gróf. Starhemberg V. főhadnagy Bru-

Vadorzó küzdelem után félhosszat 
elsőnek, Péntek öt hosszal másodiknak sBrute 
harmadiknak futoit.be. A nyertes lo ajánlat 
hiányában nem adatott el. „

II. Debreczen s z. ku.város 
dijaira futottak Chernél György saját lo­
vával Lidérczczel. Dobó Imre, Livnó lovával 
ifi. Dobó Imre, Geist Gáspár Hitesé yel Láz*r
fhgy, Harkányi Andor Fanatica-jáva Horthy
fhgy, Rohonczy Lőrincz saját lovával Midnightel, 
gf. Szapáry József.

Harkány i Fanaticája egy hosszal könnyen 
elsőnek, másodiknak három hosszal Dobó Liv-
nója érkezett be. . . . . ,,

III. A hortobágyi díjra hat tó 
fűlött. Elsőnek Blaskovich Miklós lovagolta be 
Czinkos lovát lóhosszal. Második Geist V.
Péntekje volt. , ,

IV. Az akadály versenye na lolu-
lott melyek közül Dobó Imre Livnója és 
Szabó Béla fhgy Felhője az első fordulat után 
kitörtek. Elsőnek érkezett be négy hosszal 
könnyen Geist Gáspár Vicza lova, melyet 
Lázár lovagolt. Másodiknak M e rha 1 Ernő 
kap V idd-e 1-j e nyolcz hosszal és harma­
diknak a grf. Szapáry József fhgy. állal lo­
vagolt Kedves futott be.

V. Az eladó akadályverseny-

s e n y n é 1 elsőne'k Liptay Béla H o 1 l ó
L„ Irta.« b=, meüet Che,ne, Gyorg^lo-

yfg‘,s ““ovivá” BaUyiny, Gäbe, gróf
ssirsÄiÄ
kezett) továbbá Joanovits fhgy. ^ z efr„t 1 
tóvával, Merhal Ernő Svihák lovával, gróf Star- 
hemberg V. fhgy. Brute lovával. - Ajánlatok 
megvételre nem tétettek.

Második nap.
I Eladó verseny. Futottak Geist 

GásDár Hites lovával, Lázár fhgy, ki elsőnek 
hajtotta be lovát és br. BáníTy Ferencz fhgy
D°ngV°Táo'íalisateur verseny.El- 
sőnek érkezett feltartva Blaskovich M. CzmJtosa, 
Horthy fhgy. ur lovasával. Futottak Geist G. 
RnVipiip d ázár fhgy) és Csávossy Gyula hgy. 
Hírese Előbbi másodiknak, utóbbi harmadik­
nak futott be. Ezen kívül futott meg ered­
ménytelenül ^ ^ d ó verseny. Elsőnek Blas­
kovich M. Csángója Horthy fhgy által 1lovagoh- 
talva. Futottak még Geist G. Péntekje á 
fóhadnagygyal (másodiknak érk.) és Chernél 
Gvörav Barque-je (3-nak érk.)Üy gIV Eladó akadályverseny. 
Elsőnek "érkezett a Horthy fhgy által lovagolt, 
Degenfeld J. tulajdonát képező Luisette. Fu 
2 még Podmaniczky Endre Marcsájával 
Batthyányi G. gr. (2-nak érk.) és Bániiy • 
Dongója, mely Lázár fhgy alatt rövid időn ki-

tÖrl" Győztes Louisettet 860 frtért megvette 

Liptay Béla. „ „ n-iV. Nagyakadályverseny. El
sönek érkezeit be Chernél György 1 olaja 
Batthyányi G. gf által lovagolva. Másodiknak 
ar Starhemberg V. fhgy Bruteja. Futottak meg 
Csávossy Gyula Hajrája, Geist Gáspár luvább- 
ja (Lázár fhgy) és Dobó Livnója, mely utóbbi

k'tÖr VI. A mezeigazdákversenye
igen érdekes pontját képezte a verseny-prog- 
rammnak. Úgy szőrmentén lovagolták lovaikat 
tulaldonosai nyereg nélkül. Elsőnek Csen Pál 
szürke Szellője mtott be. 2-nak Parti Gabor 
Lindája, 3-nak Török. Gábor Pöszije, 4-nek 
Kis Sándor Lindája érkezett be. Részt vettek 
mea a hajszában hárman, de eredménytelenu..

A totalizateur bódéja ez alkalommal is 
valóságos ostromnak volt kitéve, de bizony — 
miután a közönség által túlságosan megrakot 
ló érkezett be rendesen elsőnek, csekély nye 
reményt nyújtott a totalizateur. - Rendesen 
2 frtos tétekre 3 frtot; 5 frtos tétekre 7-8 
frtot adott.

Kivételt képezett az első verseny nap, 
mikor a reménytelenül elsőnek befutott Lip­
tai Béla Hollója után 7 szeres pénzt adott a 
totalizateur és a második nap, mikor a Cher­
nél Pólája után 5 szőrös nyeremény jutott.

A lóversenyen részt-vett közönség egy 
része úgy a verseny első, mint második esté­
ién, tánczmulatságot íendezett a Bika-szálloda 
földszinti termében. __

Újdonságok.

Határidő-naptár.
Máj 2 Az alsó-szabolcsi tiszai ármeutesitő 

társulat közgyűlése a városháza nagytermében. D. u. 
4 órakor. —

A „DERItECM“ TAHITIJA.
Szivek harcza.

— Regény. —
Irta : Londesz Elek.

(Folyt, és vége.)
XVIII.

Kaczor Béni izzadtan szállt le lováról az 
erdő sűrűjében. Lovát egy fához kötötte, az­
tán gyalog, óvatosan megindult, az erdei kút 
felé. Ott meghúzódott egy nagy fa mellett és 
várt. A várakozásban már türelmetlen kezdett 
lenni, mert minden pillanatban órájához kap­
kodott.

— Késnek, késnek. Dünnyögte magában.
Hirtelen felütötte a fejét. Mintha kocsi 

robogást hallott volna, de aztán ismét csön­
des lett minden. Talán a szarka csörgött, gon­
dolta magában. Nehány pillanat múlva ismét 
hangzott a kocsi röhögés. Kaczor Béni lábujj­
hegyre állt s úgy leste a bokrok fölött az or­
szágúton szálló porfelleget, melyből nehány 
pillanat múlva egy kocsi bontakozott, ki. Iz­
gatottan várta a kocsi közeledését _ s nagyon 
megörült, mikor a kocsiban ülők között felis­
mert! Tardi Balázst. .

A kocsi körülbelől kétszáz lépésnyire 
akuttól megállt az országúton arajta uio 
négy férfi leugrott róla s gyaog folytattáku 
jókat. A kocsi pedig a bokrok kozott tűnt eh 
J Rövid idő múlva a négy férfi oda ért a 
kúthoz s Kaczor Béni elébük szaladt.

— Vonuljunk félre. Mondá az egyik se- 
aéd s a bokrok között várjuk ellenfeleinket.
8 Mind az öten vissza húzódtak s vártak.

Nehány perez múlva egy másik kocsi 
tűnt föl az országúton s a rajta ülők hasonló 
módon szálltak le és gyalog haladtak a kutig. 

Kálmán két barátjával és a kis doktor­

ral alig ért a kúthoz, a Tardi Balázs két 
segédje kilépett a bokrok közül.

— Gyorsan végezzünk.
— Lehető gyorsan.
A négy segéd összeállt s a pisztolyokat 

elrendezték, e'.őszólitva feleiket és az orvo-
soka Balázs ég Kálmán szemben állottak
egymással. Mindkettőjüknek kezében volt a
P1SZt°A rendező-segéd a lépés távolságot is ki 
mérte már s jelt akart adni a lövésre, mikor
a közeli bokorból elő rohant Vilma, egyenesen
Tardi Balázshoz, leomlott a lábaihoz a földre.

— Megálljatok, Megálljatok !
A segédek zavartan néztek össze.
_ Kegyelem, Balázs, kegyelem Ne tedd 

.. , a szpeénv fiatal asszonyt, vedd el
»Tan6 életemet, csak’neki kegyelmezz meg_

Tardi Balázs úgy állt ott, mint a sóbá
iSÄwiÄfbSSk «-

”l ÄÄÄi «-«>- .-«s
beesett sikoltásával ragadta meg férje jobb 

karját^ KQn 5rülj meg rajtam, Balázs. — Ne 
halj meg, hisz oly végtelenül szeretlek Inkább 
lemondok rólad, csak ne halj meg, inkább sze­
resd Vilmát, csak ne halj meg !

Vilma kétségbeesetten sikoltott fel. Most 
látta csak igazán, hogy mennyire sülyedt most 
látta csak, bogy mily magasan áll ő telette 
nemességben, jóságban, szerelemben az az 
asszony. Egy őrület kapta meg agyát pokoli 
kínja között. Kirántotta Tardi Balázs kezéből 
a fegyvert s mire a körülötte álmélkodva ál­
lók megakadályozták volna, szivébe bocsátotta 
a golyót. Lerogyott, a vér patakzott a mel­
léből. . , ,

Tardiné oda borult a vérző kebelre.
— Vilma, Vilma, mit tettél ?
— Bocsáss meg nekem, bocsáss meg ne­

kem, nyögte Vilma, mialatt szemei rnegüve- 
tek, nyomorult voltam, inkább vesszek el én.

E7»el holtan rogyott össze.
Tardi Balázs felorditott, mint a megseb- 

„,tt oroszlán Ebben a kétségbeesett orditás- ta bar vo't kiíejezvo minden fájdalma, min­
den bünbánása. Nejét, mint egy Josá|os an. 
gyalt látta maga előtt ki lnká^\ “ élássa _ 
megsemmisülni, mint hogy őt halva lássa. 
Erezte hogy lelkileg el van veszve már, de 
legalább az a jóságos angyal ne vesszen e.

8 Oda borult a felesége lábaihoz csókolta 
még azt a port is, melyet a lábaival taposott.

8 — Bocsáss meg nekem, bocsáss meg

nekem, v ^ bocsátott volna meg neki az a 
szerető, jó asszony? Keblére ölelte őt azonnal.

A körül állók meg voltak hatva. Kálmán 
úgy állt ott, mintha vipera csípte volta meg 
úgy össze rázkódott, mikor Adél megszóli-

t0tta"_ Kivívtalak magamnak, most már
mét egészen az enyém vagy.

_ Távozz, nyomorult ! Kiáltott raja
Kálmán s el fordult az ördögi nőtől.

_ így vagyunk ? De az én büszkesége-
met nem töröd meg ! ....

Az ördögi nő gúnyosan kaczagott tol - 
hangosan kiáltott oda Kaczor Béninek, ki meg­
hatva állt a halott mellett:

— Béni, menjünk innen.
Kaczor Béni gyűlöletes szemeket vetett 

Adélra s félvállról kiáltott neki vissza :
— Hát csak eredj magad, nyomorult 

Most látok csak át szitán. Keress magadnak 
más bolondot !UU1U11UUV i ........

A gúnyos hangra Adél elvörösödött, 
tán sírva fakadt dühében, de a másik pilla­
natban már ismét daczosan Ivágta föl tejel s 
szó nélkül tűnt el az erdő sűrűjében.

Kálmán pedig meghatva lépett oda lardi 
Balázshoz, ki megsemmisülten állott telesege 
előtt, földre sütött semekkel — megfogta a

— Megbocsátok neked^ Eleget bűnhődtél 
te már a tettedért.

* Fagyos tavasz. A rendkívüli szi­
gorú tél után méltán hihettük azt, hogy kel­
lemes tavaszunk lesz. E bitünkben azonban 
szerfelett csalódtunk. Még mindez ideig, noha 
aprilisnek vége felé járunk, nem volt tava­
szunk s a kályha még mindig kedvelt házi 
bútort képez. Április nem szeszélyesen, hanem 
határozottan czudarul viselte magát s már 
eddig is jelentékeny károkat okozott a veté­
sekben. Szombaton és vasárnap ollyan szél­
vihar dühöngött, hogy úgy a vásári, mint a 
lóversenytérre kirándult közönség sokat szen­
vedett miatta. Ma már egy kicsit javult az idő 
s ha a meteorológiai jelentésnek és a közelgő 
májusnak hinnünk lehet: jobb időjárásra van
reményünk. . . . ...

* ^ Gönczy-egyletu debreczeni ko-
re által kiküldött bizottság f. hó 21-én, az ev. 
ref. főiskola egyik termében, Sinka Sándor el­
nöklete alatt, bizottsági gyűlést tartott A 
gyűlésnek egyik főtárgya az volt, hogy az elemi 
iskolába készítendők ülő padok alakját s mé­
reteit meghatároza. Káposztás Imre biz. tag 
ismerteti az általa tervezett iskolai padok mére­
teit, melyeknek rajzait is bemutatja. A bizott- 
ségi tagok paedagógai tekintetben bár nem ki­
fogásolják a tervezett padok czélszerüségét, de 
miután rajzból nem lehet alapos meggyőződést 
szerezni ezen padok előnyeiről, esetleg hátrány­
airól: fölkéretett jelenlevő Stáhl Géza városi 
mégnök, hogy a Káposztás Imre által tervezett 
padokból 3 dbot (különböző nagyságuakat 6-8-10 
éves gyermekek számára) készítessen mintául, 
csináltasson a minisztérium által ajánlott Gön­
czi féle padokból is, hogy a különbség a két 
faj között szemlélhető legyen. Ha a minták 
készen lesznek, a bizottság akkor fogja a két 
faj közül az egyiket elfogadásra ajánlani. — A 
„Csokonai Kör“ által rendezendő „Jókai« ün­
nepély rendzőbizottsági tagjaiul, aGönczy egy­
let részéről, Kovács Lajos és Sinka Sándor 
elnökök küldettek.

— Karczag—Madaras—Tisza-Fu-
red. E városok érintésével építendő vasútvo­
nal munkálatai a legújabb stádiumban van­
nak. Az engedményes Lipcsei Tamás főszolga­
bíró és birtokos a vasút trassirozásáv al is- 
nyovszkv Sándor mérnököt megbízta, ki már 
f hó 17-én e munkálatot Füredtől kiindulva 
meg is kezdte. A vasút pénzügyi tekintetben 
biztosítottnak mondható, mert a Karczag. Mada­
ras és Jász-Nagykun-Szolnokmegye által meg­
szavazott 270 ezer forint jóvá hagyatott a kor­
mány által, az állami hozzájárulást a törvény
biZt0S«JaEvangyéliOmi elmélkedések.
Dicsőfi József debreczeni lelkésznek ezen ^ 
lünk már többször jelzett s meleg J 
méltatott müvéből megjelent a G esé ­
lyeken a szerző „a valias és a mdo^uLmálat 
máshoz való viszonyának nagy P é
feiteeeti s az eddigi bevezető szakaszok bevegÍSei « I részben .ta
Iviséaét s erre vonatkozolag az I. *zaka7zé" 
keresztyén ünnepeinket, a 7. §-ban az a \ 
et kezdi fejtegetni. ... .

* A biharmegyei noegyeaalet 
ügye. Minthogy a biharmegyei négyes“® 
Hieronymi ismeretes ajánlatát a nő g>
kettéosztása ügyében nem f<>fadta..?t’/‘jyúúés 
tok újból a belügyminiszter elé kerultekdontés 
végett. Hieronymi miniszter oly értelmű nyi 
latkozatott tett, hogy a hires közgyűlési ha­
tározat érvényessége ellen, az alapszabályok 
be nem tartása czimén kifogást nem lehet em . 
ni A miből persze az következik, hogy az 
apáczák alkalmazást elrendelő határozatot meg-
erősiti. g£inevez£a a debreczeni kir. ítélő­
tábla elnöke Mauer László díjtalan j0B8Jak°r" 
nokot a debreczeni kir. ítélőtábla kerületébe 
diias ioggyakornokká nevezte ki.

* A* evangéliumok öerégi kéilrata. A Sinai 
hegyen levő kolostorban ezelőtt mintegy negyven esz­
tendővel Tischendorf lipcsei tanár megtalálta az új­
szövetség addig ismert legrégibb kéziratát, "SYM- 
vezett Codex Sinaitieust. Ennek a nagybecsű kézi 
nak most párja került, ugyancsak a smai kolostor _ 
Két angol nő, Levisonué és Gibonne kutatott o
óta s nemrég megtalálták ez evangéliumoknak o= =
szír fordítását. Ez a fordítás papiruszra van ma, • 
drága papiruszt uztán bekenték, hogy fölébe más s 
veget Írjanak. Egyszóval palimpszeszt csináltak bel •
A két angol nő két hónapig bajlódott a palimpsz 
szel. mig s az evangéliumok szír fordítását kibetu

* Tűz Nyíregyházán. Mint le'®,e 
zőnk Írja, Nyíregyházán ápril 22-én sz°m . 
ton egész nap óriási szélvész dühöngött. Mm 
denki rettegett a netalán bak“ve^ez®nföm kor 
veszélytől. Az ijjedelem még fokozódott, a n k 
— a vészharangok kongása és az (
jajveszékelése — este 8 órakor ^uze, 3.,, k. 
A szélvész egyre dühöngött. Az emberek lélek 
szakadva futottak a tűzvész oelyére,ti8._ 
mentsenek a mit lehet. Férfiak, nők veté k 
ve segítettek az erélyes tűzoltóságnak. A 
szélv nagy volt. A holló-utczán egy hős.JIM n»i«di ti. i .*« . ‘»»t;
rákat — mint egy tűzesőt — sodorta a - ° 
szed nádasfedelü házakra. De a lakoss*gh*zak 
gesz Holló és Kossuth utczát ellepte, a h 
tetejét vizes ponyvával beterítette 
tudta akadályozni a tűz tova terjedes ■ 
szárság is megjelent. A tűzoltóság é

ság erélyes működésének! 
téri intézkedésnek, hogy J 
látva vízzel, köszönhető, ti 
kívül — az egész városrj 

* Lelkész beigtd 
nepélvt ült tegnap a n.-bl 
zönsége. E napon tartotta 
szédét újonnan választott! 
tiszt. Révész Mihály 
pélyben való részvételre 
szeretetek és ragaszkodál 
vidékről is számosán ráf 
így többek közt : Papp 8 
Harsányi Sándor turkevd 
János gymn. igazgató, Sl 
ref. lelkész, Sáfár Sándol 
Debreczenből, a karcza j 
s a vidékiek közül sokai 
szint segédlelkésze, részi 
Szombaton d. u., midőn! 
lelkész megérkezése, sf 
25—30 kocsi közönaed 
lelkészére, s mid n ő a | 
bői fakadó hatalmas élje 
oldalról. Az egyház nevj 
főgondnoka fogadta az J 
a bajomi egyház üdvözli 
mely ma az egyház mini 
kicsinyének és nagyjánal 
telmes, és szépen előadni 
üdvözletért meghatottanj 
Révész M. Beszédeben J 
előlegezett bizalmát kösj 
vidségéhez mérten csak" 
itt ez egyházban a Kris 
lenni, ki nem végzett ell 
nem liirdetni a Krisztust] 
Ezután megindult a me 
csisor élén hófehér pari 
fia nyargalt. Aztán, mii 
menet, symbolizálva az| 
szentegyháznak vőlegéq 
a kocsik Bajom felé. 
háztól a templomig 
sorfalat képezett s miii 
az a szívből jövő, őszii 
Éljen sokáig, sokáig KI 
hol a községi és egyháa 
Bárándra el nem jöhet] 
a község főbírája fogai 
szép beszédre hosszas^ 
bat délután a tisztelgő 
délekkel tölt el. MásnJ 
tolásig megtelt templon 
köszönő. Pál ap. kor 
léből felvett textus : kJ 
ján készített szép kidd 
gette a lelkipásztor! ti 
lességeket. A beszéd I 
következtében nyomta] 
Délben 12-kor nagy e 
vendégek tiszteletére, 
intelligentiáju.a városij 
számban. A kedélyes 
végén aztán ősi sokáa 
toasztok. Harsányi , 
mondta az első felkusi 
zonyságát tévén felold 
választottja, kit az isi 
egyh. vezetésére, isten 
géliumának terjesztési 
Elek orsz. gyűl. képvi 
készre, mint barátja 
mióta vele megisii 
csülni szeretni kéri 
bért, mint lelkészt s 
Szabó József bárándi, 
választó közönségét í 
vei előadott beszédbtj 
Sándor Pap Elek ké 
Harsányi Sándora, uj 
ő még jelen akar lei 
József — Pap Elekel 
gyűl. képviselő ezel 
alkalmat — az összf 
tolt egy igaz hazafit! 
szedet. S az a tömd 
viselő ur minden sa 
szersmind azt is, 
dületlenül áll a függ 
Mert ők nem csak I 
rok is. Sőt, mint kil 
ják élni, nemcsak, f 
élni a függetlenségi 
gyár haza teljes i 
mék tökéletes érvén] 
getlenségi párt zászl 

— Adja Isteni 
* A városi^ 

szombati szamában I 
jának czikket kői 
félreértésekre a'kal 
tormája is mutatja 
álláspontunkat toll 
jött magyarázat úti 
szívesen tért enged] 
— mely külömben f 
orbi közzétett pro 
ezélokat tűzött ml 
mári-íéle dolog sd 
tárgyát nem képe] 
indokolatlan feltev* 
tát mutatja minded 
közgyűlésnek a le 
forgó kérdésben a 
mint Kiss Albert, 
nyi Samu homloké] 
tót fogla'tak el Dl 
nyi Miklósnak a d 
elszólalásával, am«
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Jak dalesíilye a Margit-

Ijdonságok,
ryos tavasz A rendkívüli szi- 

iik azt, hogy kel- 
--z E hitünkben azonban

. Még mindez ideig, noha
..r nem volt tava- 

mindig kedvelt házi 
-zeszélyesen, hanem 
- ;e magát s már 

- ,;at okozott a veté- 
- tr iap oilyan szél-

1 vásári, mint a 
.. : '--ség sokat szen­

tesi ; avult az idő 
... >-k és a közelgő 

időj irasra van

Gönczy-egylet- iebreczeni kö- 
■ hő 21-én. az ev.

- gtnka Sándor ei-
totisáz zvu ist tartott. A 

• t az volt. hogy az elemi 
.. . -adok alakját s mé-

Xi .szíás Imre biz. tag 
. skoiai padok mére-

. .. A bízott­
ig -.-.etoen bár nem ki­
rn .célszerűségét, de

- i.a- s meggyőződést 
-őnveiről, esetleg hátrány-

•■enlevő Sláhl Géza városi 
sz:as Imre áltál tervezett 

jzö nagyságuakat 6-8-tO 
,ara készítessen mintául,

.- ; a íjánlott Gón- 
! i; nbség a két 

;g ren. Ha a minták 
i sottság ikk r fogja a két 

éviket elfogadásra ajánlani. —* 
rendezendő «Jókai« ün- 

.. tagjaiul, aGonczy egy-
. . I ^ es Smka Sándor

.r zag Madaras Tisza-Fü-
épitendö vasútvo­

nal a legújabb stádiumban van- 
i-dménves Lipcsei Tamás főszolga- 

s 1 vasút trassirozasával \is- 
■ r. -rnököt megbízta, ki már 

, atot Füredtől kiindulva 
o asut pénzügyi tekintetben 

n iható, mert a Karczag, Mada- 
'z-.nokmegye által meg- 
rint :ővá hagyatott a kor- 
hozzájárulást a törvény

vangyeliomi elmélkedések.
iebreczeni lelkésznek ezen *lta- 

", zett s meleg ajánlassa!
megjelent a 7. és 8. iv. me*

,s és a tudomány- ezy- 
T sz nyanak r.agv problémáját 

ji evezető szakaszok bevég- 
. r részben a Jézus Krisztus szemé­

ig 12 L -zakaszban
ünnepeinket, a 7. s-ban az advent-

L bikarmegyei nőegyesület
a biharmegvei nőegvesUlet 

ismeretes ajánlatai a nőegyesuiet
en lem : ■ ■' '• ei- 

tgyminiszter elé kerültek döntés 
Hieronvmi miniszter oiy értelmű nyí­

ri,.g- a hires közgyűlési ha- 
- ellen, az alapszabályok

gás nem ehet emeí- 
: töveiké sík, hogy az 

. itározatot meg-

Kmevezes. a iebreczeni kir. ítelő- 
. tszló iijtaian joggyakor- 

.,,.zen; kir. telőtábla kerületébe 
K mokka nevezte ki.

Az evangéliumok ősrégi kelirat». A smal 
í ezelőtt mintegy negyven esz- 

. :t.r megtalált«! az QJ” 
zb . .. i- agyne- 

ast Ennek a nagybecsű kézirst- 
ígyancsak a smai kolostorban.
3 Güxmné kutatott ott évek
-z evangéliumoknak ősrégi

r :das papiruszra van írva ; a 
, ■ .gy fölébe más szö-

.:v.?szesz*. csináltak belőle- 
I . dott a palimpszesz- 

....,.< szír foruitasat kibetüz-

Syir egy házán Mint lefele
egv-. izan ápril 22-en szómba- 

■ íasi szélvész dühöngött. Mm 
a netalán bekövetkezendő tőz­
sdeiem még fokozódott, a miko 

ngok kongása es az emberek
— este 3 órakor tüzet jeleztt. 

:v,. lühöng.itt. Az emberek lélek­
rak a tűzvész helyére, hogy

mit lehet. Férfiak, nők vetélkeű- 
iz ere.vés 'üzoltósagnak. A ve 

. o.t. A houó-utczán egy hosszú 
az gvuladt ki. A szél a tuzszik- 

• ew tűzesőt — sodorta a szóm 
ii házakra. De a lakosság az

- Kossuth utczát ellepte, a hazak
- ponyvával beterítette s D0®»_ 

. ózni a tűz tova terjedését. A 
egjeient. A tűzoltóság és a lakos

<mue
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sáe erélyes működésének és azon polgármes­
teri intézkedésnek, hogy az udvarok el voltak 
látva vízzel, köszönhető, hogy — az egy házon 
kivüi — az egész városrész le nem égett.

* Lelkész beigtatás. Lélekemelő ün­
nepélyt ült tegnap a n.-bajomi ref. egyház kö­
zönsége. E napon tartotta beköszöntő egyh. be­
szédét újonnan választott szeretett lelkésze . 
tiszt. Révész Mihály ur. A felemelő ünne­
pélyben való részvételre, s az ünnepelt iránti 
szeretetök és ragaszkodásuk kimutatására a 
vidékről is számosán rándultak át Bajomba, 
így többek közt: Papp Elek orsz. képviselő 
Harsánvi Sándor turkevei ref. lelkész, Faragó 
lános gyom. igazgató, Szabó József bárándi 
ref lelkész, Sáfár Sándor, ifj. Harsányi Sándor 
Debreezenből, a karczagi egyház számos tagja, 
s i vidékiek közül sokan, kiknek Révész ré- 
vzint segédlelkésze, részint jó ismerőse volt. 
Szombaton d. u., midőn jelezve volt az uj 
lelkész megérkezése, a bárándi állomásnál 
25—30 kocsi közönséggel megrakva várt 
lelkészére, s miden 6 a vonatból kilepett, szív­
ből fakadó hatalmas éljen hangzott fel minden 
oldalról. Az egyház nevében a bajomi egyház 
főgondnoka fogadta az ünnepeltet, tolmácsolta 
a bajomi egyház üdvözletét, s azt az °™mo , 
mely ma az egyház minden egyes Evőjének, 
kicsinyének és nagyjának szivét el toli. Az ér­
telmes, és szépen előadott beszédben tolmácsolt 
üdvözletért meghatóban mondott köszöneté 
Révész M. Beszédében a választóknak iránta 
előlegezett bizalmát köszönve meg, az idő rö­
vidségéhez mérten csak azt érintette, hogy o, 
itt ez egyházban a Krisztus béke-követe akar 
lenni, ki nem végzett el magában egyebet ha­
nem hirdetni a Krisztust, azt,a ki megfeszittetett. 
Ezután megindult a menet. — A hosszú k 
csisor élén hófehér paripán egy derék magyar 
f,u nyargalt. Aztán, mint valami lakadalmas 
menet, symbolizálva azt, hogy a bajomi anya- 
szentegvháznak vőlegénye van, vígan robogtak 
a kocsik Bajom felé. - Itt a közönség a szélső 
háztól a templomig úgyszólván élőkeritést, 
sorfalat képezett s mindenütt és mindenünnen 
az a szívből jövő, őszinte kívánat hangzott:
Éljen sokáig, sokáig Révész M 1 A papiakon, 
hol a községi és egyházi-testület s mindenki, ki 
Bárándra el nem jöhetett, volt összegyülekezve,
a község főbírája fogadta az uj lelkészt, ki a 
szép beszédre hosszasabban válaszolt. A szom­
bat délután a tisztelgésekkel s a megismerke- 
délekkel tölt el. Másnap vasárnap pedig a zsú­
folásig megtelt templomban megtartatott a be­
köszönő. Pál ap. korintusbeliekhez Írott leve­
léből felvett textus : kelj fel és járt stb. alap­
ján készített szép kidolgozású beszédben fejte­
gette a ielkipásztori tisztet, hivatást és köte­
lességeket. A beszéd presbyteriumi határozat 
következtében nyomtatásban is megjelenik.
Délben 12-kor nagy ebéd volt az uj pap és a 
vendégek tiszteletére, melyben résztvett Bajom 
intelligent!áju,a városi és egyházi testület teljes 
számban. A kedélyes hangulatban lefolyt ebéd 
végén aztán ősi sokás szerint megeredtek a 
toasztok. Harsányi Sándor turkevei lelkész 
mondta az első felkösztőt az uj lelkészre, bi­
zonyságát tévén felőle, hogy ez az urnák ama 
választottja, kit az isteni gonnviselés a bajomi 
egyh. vezetésére, Isten igéjének, Krisztus evan­
géliumának terjesztésére elhívott. Aztán Papp 
Elek orsz. gyűl. képviselő szintén az uj lel­
készre, mint barátjára, kit azon idő óta, 
mióta vele megismerkedett, tisztelni be­
csülni szeretni kénytelen, mint egyházi em­
bert, mint lelkészt s mint hazafit egyaránt. — 
Szabó József bárándi lelkész a bajomi egyh. 
választó közönségét s híveit lendületes és hév­
vel előadott beszédben élteti. — Ifj. Harsányi 
Sándor Pap Elek képviselőre, Pap Elek ifj. 
Harsányi Sándora, mint a kinek installátiúján 
ő még jelen akar lenni, emel poharat. Szabó 
József — Pap Eleket élteti. Pap Elek orsz. 
gyűl. képviselő ezenkívül — megragadva az 
alkalmat — az összegyülekezett népnek is tar­
tott egy igaz hazafiul szeretettől áthatott be­
szédet. S az a tomboló lelkesedés, mely a kép­
viselő ur minden szavát kisérte kifejezte egy­
szersmind azt is, hogy a bajomi nép ren­
dületlenül áll a függetlenség zászlója mellett. 
Mert ők nem csak kálvinisták, hanem magya­
rok is. Sőt, mint ki is fejezték, még megakar­
ják élni, nemcsak, hanem még túl is akarják 
élni a függetlenségi eszmék diadalát, a ma­
gyar haza teljes önállóságát, a szabad esz­
mék tökéletes érvényrejutását, melyek a füg­
getlenségi párt zászlójára vanak felírva.

— Adja Isten, hogy úgy legyen.
* A városi-kör czim alatt lapunk 

szombati számában közéletünk egyik kiváló tag­
jának czikkét közöltük, mely többfelé adott 
félreértésekre alkalmat. Noha már a közlés 
formája is mutatja, hogy a czikk nem a mi 
álláspontunkat tolmácsolja, illetékes helyről 
jött magyarázat után annak a kijelentésnek is 
szívesen tért engedünk, hogy a városi körben, 
— mely külömben is egészen más és urbi et 
orbi közzétett programmjában meghatározott 
czélokat tűzött maga elé, — az egcsz Szath- 
mári-féle dolog soha semmifele megbeszélés 
tárgyát nem képezte. Külömben is ennek az 
indokolatlan feltevésnek kézzelfogható czáfola- 
tát mutatja mindenki előtt magának a legutóbbi 
közgyűlésnek a lefolyása, amelyen a szóban- 
forgó kérdésben a városi-körnek olyan tagjai, 
mint Kiss Albert, Kovács József és Dr. Bako­
nyi Samu homlokegyenest ellenkező álláspon­
tot foglaltak el Dr. Kola János és Dr. Balká- 
nyi Miklósnak a tanácsi javaslatot támogató 
felszólalásával, amelyeknek tehát a városi korhoz

abszolúte nincs és nem is lehet közük. A Csoko- 
nai-körnek pedig, amely 3 éves fenállása alatt 
Jókai jubileumának kezdeményezésénél talán 
mégis csak tett egyebet is, a neki szánt oldal­
vágásokkal szemben annál kevésbé van szüksége 
a mi védelmünkre, mert hiszen első haragjá­
nak múltával, azt bizonyára a kiváló ezikkiró 
ur is elfogja ösmerni, hogy a Csokonai-kor 
nem áll sem egyéni, sem politikai czélok szo - 
gálatában. Ennyit tartottunk szükségesnek el­
mondani azokkal szemben, a kik nincsenek 
azzal tisztában, hogy mi mint igazi független 
újság nem politikai kérdésekben bármikor szí­
vesen nyitunk tért a magunk nézetével ellen­
kező vélemények nyilvánításának is, a nélkül 
természetesen, hogy ezzel a magunk meggyő­
ződésén bárki kedvéért bármit is változlat-
nánk * Debreczeni törvényszék. Mun­
káé y József hadházi lakos párbajra való
kihívás vétségéért állott maa törvényszék élő t 
melynek tanácsa a következőképen alakult 
meg: Elnök Újhelyi András, bírák Konrád 
Rámuel és Dr. Vass Antal; jegyző Tóth Au 
rél kir. ügyész Dr Kosa Zsigmond. — Mun­
kácsi József h. hadházi lakos azzal vádoltatott, 
hogy Kötnives Béla h.-hadházi ügyvédet, mint 
ki által megsértetve érezte magát, lovagias 
elégtétel adásra hívta fel. A „Debreczen -ben 
megjelent nyilatkozata folytán a kir. ügyészség 
által vád alá helyeztetett. A vizsgálat által 
beigazoltatván, hogy nem kizárólag fegyveres, 
hanem csak lovagias elégtétel adás forgott 
szóban, a kir ügyész a vádat elejtette s úgy 
vádlottat, mint Farkas Ödön és Molnár Antal 
segédeket az ellenök emelt vád alól felmenteni 
kérte A kir. törvényszék, Dr. Ozory István 
védő szintén a felmentést javasolván, vádlot­
takat felmentette.

* Nagy mozgalom színhelye volt teg­
nap a Széchényi utcza. Nagy tömeg nyelte a 
port hogy kielégítse vágyait, a legtöbb eset­
ben’csak kíváncsiságát. Érdekes jelenetek ját-

! szódtak le a vásártéren, melyek végjelenetei 
többnyire a rendőrség előtt nyertek befejezést.

* Színház. Tegnapelőtt este a „D o 1 o-
v a i nából leány a'1, Herczeg uj szín­
müve adatott zsúfolt ház előtt, összevágó elő­
adásban Tegnap a „Szép Darinka“ kisé 
vásáros izü népszínmű adatott közepes számú 
közönség jelenlétében, bérletszünetben. K é z d i 
Juliska ismételten bebizonyította azon ál­
lításunkat,hogy az uj primadonnák közül ő lesz 
a közönség kedvencze eredeti, kedves játéká­
val. Elég élvezhetőén énekelt. Ma Hugó „A ki­
rály mulat“ ez. drámája kerül színre. Balassa 
hires Tribouletjével búcsúzik el tőlünk. Hol­
nap a „Nagyapó“ adatik. (sz.)

* Dr. Marknsovszky Lajos egyete­
mi tanár, Abbáziában, hol üdülést keresett, 
meghalt. Az elhunyt évtizedeken át egyik ki­
váló tényezője volt az ország közegészségügy­
ének. Talán egy téren sem volt Magyarország 
anynyira hátra ez évszázad közepéig, mint a 
közegészségügy terén. S az utóbbi félszázad 
alatt óriási mulasztást kellett, legalább részben 
helyrehozni, hogy az e téren jogos „ázsiai“ 
bélyeg letörültessék Magyarországról. Ebben a 
nagy munkában volt kiváló része Markusovszky- 
nak s nem ő rajta, hanem a viszonyokon, a 
közigazgatási általános bajokon, a pénztelensé­
gen s az orvoshiányon múlt, hogy nem értük 
még el azt az állapotot, melyet egy európai 
kulturálisai közegészségügyének el kell érni 
g melyet Markusovszky ritka buzbalommal, 
odaadással és ügyszeretettel iparkodott meg­
valósítani. Vele és alatta szerencsére egy ki­
tűnő gárda keletkezett, mely ma már a vi­
szonyok javultával biztatóbb jövő elé tekinthet.

* Lopás a vásárban. Nagy Ferenéz­
né Horváth Klára nem nagyon van megáldva 
földi javakkal. Úgy kíván hát segíteni szoron­
gatott helyzetén, idegen javak eltulajdonításá­
val. Kiment a vásárba s a hol csak szerét te­
hette lopott. Grüubaum József h.-nánási czi- 
pész ’Széchenyi-utczai sátrából szintén ellopott 
egv pár czipőt, de rajta kapták. A rendőrség 
gondozás alá vevén, több lopott tárgyat ta­
lált a tolvaj asszonynál. Egyik sátorból szap­
pant a másikból papucsot lopott stb, a mint 
könnyen hozzáférhetett valamihez. A zavaros­
ban, a vásári zavarokban halászni szerető asz- 
szony ügyét áttették az ügyészséghez.

* Egy ismert gonosztevő. Lesku 
János állott ma a rendőrség előtt, ki már 
utón á 11 á s ó r L 2 évi börtönbüntetést szen­
vedett el Rossz hajlama újra erőt veit a mos­
tani péklegényen s Hancsrik Ferencztől egy 
értékes ezüst órát tokajion el. Az ügyet vizs­
gálat után áttették a kir. ügyészséghez.

* Lopás. Hem annyira lopást, mint in­
kább rablást, illetve zsebmetszés bűntettét kö­
vette el. Horváth Rozália, Jóni Andrásáé, ki a 
külvásártéren a panoráma előtt álló és bámu­
latba merült Szabó Józsefné zsebéből 2 frt egy 
nehány krt taratlmazó pénztárczjáát kiemelte s 
hirtelen átadta azt egyik hozzátartozó csa­
vargó asszonynak. — Azonban rajta vesztett s 
most a legszigorúbb büntetésnek néz elébe.

* Apróságok.
Alaptalan szemrehányás.
— Apám, apám 1 A prés oda szorította a

hüvelyk újamat 1 . , , , .
_ Úgy kell gazember! minek dugod min­

denüvé az orrodat!

— Igen Imrém, hisz én oly igénytelen 
vagyok 1 _

Költészet és próza.
Színész (pathetikusan): Korcsra áros, ad­

jon nekem olyan bort, a melyből feledést
ihatok 1 , ,,

Korcsmáros: Na bizon, utoljára még elfe­
lejtene fizetni!

A munkás sóhaja.
(Munka közben.)

— Mi az, még csak fél három. Ugs 
tetszik nekem, hogy ma csak 8 órakor lesz 
6 óra. .

* Szökevény tolvaj, Ma ítélt a hely­
beli törvényszék Hudercsek János felett, ki 
gazdájától Gerstner Kálmántól a rá bizolt 20 
írttal megszökött. Az elfogott tolvajt 3 havi 
fogházra s 1 évi hivatal vesztésre 17 frt kár­
térítésre Ítélte a törvényszék.

* A városháza főjegyzői hivatalában 
egész garmadával vannak felhalmozva a fehér 
zöldszin varotlas szűrök. A koczkás téli fel­
öltőket az erdőörök, csőszök számára készíttette 
a város a jövő téli idényre s legközelebb ki 
fogja osztani köztük.

* „A magyar franczia biztosító
részvény-társaság“ debreczeni vezér ügy­
nöksége értesíti tisztelt feleit, ügynökeit, álta­
lában a biztositó közönséget, hogy üzleti iro­
dáját a „Tisza palotába ‘ (1. emelet) he­
lyezte ál.

* Elveszett sertések,Sok sertés kon­
dásnál alacsony színvonalon áll a lelkiisme­
retesség. — A serlés vásárban aztán a maga 
falkájához hajt egy pár idegen disznót. — A 
mezőrendörsághez számos feljelentés 
érkezett olyan tulajdonosoktól, kiknek jelen­
tékeny számra menő disznója veszett ily mó­
don el.

* Körözés, K o h n József téglási lakost 
mészárost körözi a csendőrség, ki f. hó 23-ikán 
Téglásról nyomtalanul eltűnt. Úgy távozott el 
hazulrpl, hogy heti marha-vásárra megy a 
falura, de mind ez ideig hirt nem hallottak 
róla. A családját zavarban hátra hagyott 56 
éves mészárost körözik.

* A rendőrségnek meggyűlt a baja 
a városi csavargókal. A nélkül is elég foglal­
kozás nélküli csavargó van Debeczenben, most 
a vá.'áridő alatt pedig épenséggel nagy szám­
mal tartózkodnak, városunkban.

mint a tavaszi korábban kikelt véleményekre, 
továbbá a gyümölcs fákra - és szőlőkre 
rendkívül káros hatású. Nincs az országnak 
egyetlen vidéke, de még csak járása sem a 
hoí a növényzet kifogástalanul fejlődhetett 
volna és ha mindezen körülményekhez hoz­
závesszük még azt is, hogy a gazdasági mun­
ka: szántás és vetés sok helyütt akadályozva 
van, részében a szárazság, részben az állan­
dó hűvös, fagyos időjárás következteben, egy­
úttal konstatálnunk kell hogy az idő rég 
nem volt ilyen abnormis s a gazdák rég 
nem aggódtak annyira mint most. A vetesek 
alig fejlődtek még, sőt ott is, a hol buján és 
kifogástalanul kerültek ki a hó alul, ritkul 
nak több helyen a gabona, mint már jeleztük, 
kevés maradt és az is ritkul. A korábban ve- 
tett és szórványosan kikelt tavaszi vetesek 
néhol jók ugyan, de a fagy itt-ott leperzselte 
A legelők, rét mesterséges kaszaiok kopárok 
a fü még nem nő, pedig a száraz takarmány 
már sok helyütt elfogyott. Esőre nagy szük­
ség van, eső' és meleg idő mindennemű nö­
vényre áldásos volna.

KBbÁnyal eertéettilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

április 21.
a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1 

öreg nehéz (pároukint 300-400 klgrou felüli súlyban)
48.___ 49.— 2. öreg közép (páronként 300—400 kig-
sutybau) 47.-----48.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 32C
klgron felüli súlyban) 52.—53’-----4- Fiatal közép (pá-
ronklut 251—320 klgr, súlyban 61.—52.-----5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) -19.— 
50.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 48.----- 49.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 48. 49.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.-----48.- W-
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
49___50._ 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 49——50.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 47.-48.-----. Sertés létszám : ápr. 16-
napján volt készlet 144 8 44 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18.—. malacz (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 1175 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések április 22-én — Búza őszre 7.92 
pénz, 7.94 áru, tavaszra 7.65 pénz 7.6/ áru. 
Tengeri 1892. máj.—jun,-ra —pénz, —— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.80 pénz, 4.84 áru 
Zab táv. 5.85 pénz, 5.80 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 13.60 pénz, 13.70 áru.

A budai honvédemlék leleplezése.

Felhívás 1
1893. május 21-én leplezik le Budavár 

bevételénél elesett vitéz honvédeink emlék­
oszlopát.

Álljon e szobor az idők végtelenéig, an­
nak tanujeléül, hogy hálás a magyar a füg 
getlenségért elvérzett hősök iránt.

Ha nem lenne is jelen a leleplezési ün­
nepen a hivatalos Magyarország, mutassuk meg, 
hogy ott lesz minden igaz magyar szív érzése.

Épen ezért felkérjü a törvényhatóságokat 
választókerületeket, városokat községeket, va­
lamint a társulatokat és egyesületeket, hogy 
vagy testületileg, vagy küldöttségileg vegyenek 
résztíaz ünnepen és tegyenek koszorút az em 
lékoszlopra. Ezek elhelyezéséről alulírottak 
bármelyike (czim: Budapest, üllői ut 1. sz.) 
készséggel gondoskodik.

Véreső áztatta Budavárát, áraszszuk es 
most virágesővel 1

Virágok nyílása jelképezze, hogy élni és 
küzdeni akarunk a haza függeilenségeért.

Virágok hervadása jelentse hogy halni is 
kézsek vagvuuk hazánk fügetlenségeért.

Budapest, 1893. ápril hó 22-én,
Lakatos Miklós a biz. elnöke, Babó Emil, 

Beniczky Miksa, Eötvös Károly, Fornszek Sán­
dor Hentaller Lajos, Horváth Ádám, Károlyi 
Gábor gr „Madarász József, Nánássy Odon.Ulay 
Lajos, Sturmán György, Szacsvay Nándor, Sze­
mére Hu na, Zichy Herman gr.

VASÚTI MENETREND.
1892. május hó 1-től.

Del) re o lenből Indul:
Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad félő 
Szatmár felé

Miskolcz felé

B -Szt.-Mihály felé máv-ról
, > vásártérről
, . máv-ról
, > vásártérről

máv-ról 
vásártérről 
máv-ról 
vásártérről

reggel 8 ó. 40 p. 
déli 12 ó. 52 p. 
este 10 ó. 31 p. 

délután 3 ó. 40 p

Füzes-Abony felé
» » »

Ohat-Kócsig

délután
este
éjjel

délelőtt
délután

este
reggel

délután

reggel

délután

3 ó. 24 p.
7 ó. 45 p. 
3Ó.09 p.
8 ó. 45 p. 
3 ó. 35 p. 
7 ó. 35 p. 
5 ó. 48 p. 
6Ó.04 p.
3 ó. 19 p. 
3ó. 38 p.
4 ó. 15 p.
4 ó. 32 p.
5 ó. 10 p. 
5 ó. 24 p.

Debreosenbe érkezik:
Dcbreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felöl reggel 

> Budapest felöl délután
> » gyorsvonat este

Különfélék.
Várost ostromló rablóbanda. A

Reuter-ügynökségnek jelentik Elpasóból, Mexi­
kóból, hogy egy rablóbanda nemrég hatal­
mába’ejtette Güerrero városát és elűzte a foe- 
deralista csapatokat. Az utóbbiak vesztesége 
130 halott és sebesült.

Nagy hófúvások áprilisban. Pé- 
tervár április 21. Koslowból érkezett jelenté­
sek szerint Taxbouddal és Woronessel a va­
súti összeköttetés hófúvások miatt meg van 
szakítva. Koslowtól nem messzire a személy- 
vonat megakadt a hóban. Az utasokat kocsi­
kon szállították Koslowba. Nism Nowgorodbol 
szintén jelentenek nagy havazásokat és ott is­
mét szán on járnak. Még a Krímben, Sebars- 
topolban is volt hó.

Csak Nagy-várad felöl 
Szatmár felől

» »
> *

Miskolcz felöl
» »

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre
, > máv-ra
, » vásártérre
, > máv-ra

Füzes-Abony felől vásártérre 
, > máv-ra

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre 
. > máv-ra

reggel
reggel

2 ó. 44 p
3 ó 09 p 
7 ó. 09 p
7 ó. 42 p
8 0,-p

délután 12 ó. 29 p. 
este 10 ó. 16 p. 

reggel 8 ó. 07 p. 
déli 12 ó. 36 p. 
este 7 ó. 20 p.

reggel

délután
este

délután

reggel

8 ó. 03 p. 
8 ó. 17 p.
5 ó. 46 p.
6 ó. 05 p. 
5 ó. 23 p. 
5 ó. 37 p. 
8 ó. 12 p, 
8 ó. 27 p,

Végzetes szerénység.
— Kedves Juliskám, hát csakugyan bol­

dog leszesz én velem ?

Közgazdaság.
A vetések állása. A vetések állásá­

ról és a mezőgazdasági állapotról április ho 
1-től április hó 15-ig bezárólag, a földművelés­
ügyi m kir. minisztériumhoz, az allando gaz­
dasági tudósítóitól beérkezett jelentések alap 
ián, a következőket közöljük:

Rósz iőjárás mellett a növényzet fejlő­
désében teljesen visszamaradt s az utóbb be­
állott 3—5R° hideg, közbe havazással és vi­
harral kivétel nélkül úgy az őszi gabonára,

Budapestről—Debreozenbe indul:
Személy-vonat teggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor. 
Személy-vonateste 7 Or.^;orint j
(Egységes vasúti-----zóna — idő szerint.)

Főszerkesztő : Salnay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal toter 1020.)

1 Emésztési zavarok
Uomorcorva, étvágytalanság, 
aíymint a légzőszervek hurutja, bo njakképzdűé., 
köhögés, rekedtség, mindezek oly bánta.mak, melyek 

Lilén régi idők óta a______

(188.)



Szivis tudomásul!
A lakás változtatások alkal­

mából ajánljuk nagy választékú 
Tatárunkat:
szőnyegekben,

bútorszövetekben,

ágy-és asztalterítőkben,
melyeket jutányos, szabott ala­
kon árusítunk el.
Szabó Lajos Fiai
(194.) DEBRECZEN, RÓZtATÉR.

Med. universal.

Dr. GUTTMAH EDE
Budapesti és Isclili fogorvos

DebreczBíiben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek,

száj- is fogbetegségek
gyégykeselésére,

arany es másnemű törnétek
és mindennemű

MUFOGAK
készítésére. Opevácziók kívánatra narkó­

zissal is eszközöltetnek.
Lakik s PiacMtCU 1824. Szikszay-házban.

Rendel: 9-tól 1-ig, 3-tól 5-ig.
(68.) 14 —

KASZANYITZKY ENDRE
előbb Kiibinka István K. 

Debreczen, főpiacz 1900.
Ajánlja i legnagyobb választékkal újonnan berendezett

üveg. porczellán, lámpa,
berndorfl alpacca, chinaezüst evőeszközök
s KONYHAESZKÖZÖK

MGI RAKTÁRÁT« 
Üveg, ivó és liqueur készletek,
porczellán, evő, kávé, feketekávé, thea és mosdó-készletek,
Briinner,Ditmárs hazai gyártmányú

ASZTALI- és FÜGGÖLÁMPÁK
nap. meteur és villámég ókörrel,

gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzékek ingyen és bérmetve.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figge- 

(7.) lemmel teljesittetnek

Eladó virágok.
Mintegy 400 darab külön­

féle dísznövény, különösen új­
fajta gránáttá és virító 

imatophilum jutányos 
árért eladó ii/A. BÜd) Kálmániléllál 
N.-Csapó-uteza 329. sz.

(191) 3—3.

Intelligens
személyiség kerestetik
Debreczenben egy régi, jelentékeny

béesi váltóház
képviseletének elvállalására. Aján­
latok elfogadtatnak, csakis jó tár­
sadalmi állással és kiterjedt isme­
retséggel biró személyiségektől

„Képviselet 80264 jegy alatt

Sehalek Henrik
hirdetési irodájában 

^ BÉCSBEN.
* (177.) 4—6.

166.

Az,István1 gőzmalom társulat
GTÄHTHÄKTÄIHÄK

ABJEG-TZÉSIE
A7. 1887. Április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemü 
t. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt 
S. Takarmány liszt

11' Finom korpa ssákkal
11. „ „ zsák nélkül
12" Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

100 kiló 
15-80
15.20
16.20 
14.40
13.60
12.60 
11.80 
11.— 
10.—
8.40
5.80 
4.20

8.80 
3.60 
3-60

Nyereménytulajdonosok
kerestetnek:

Gazdátlan

20 millió frt
hever eddig még fel nem vett sorsjegy fő- és mellék­
nyereményekben. A Telegraph sorsolási lap szer­
kesztősége vállalkozott arra, hogy az illető mit sem 
zeitő tényleges birtokosokat felkntazza és okét a 
nyeremények birtoko.ávi tegye.A sorsjegybirtokosok 
kéretnek, hogy sorsjegyeik minőségét sorozatait es 
számait a »Telegraph« szerkesztoségevel zajns érde­
kükben is levélileg közölni szíveskedjenek, hogy az 
illető nyereménytulajdonosokat ily módon felfedezhes­
se. — Előfizetési ár a »Telegraph« czimit hatodik év­
folyamban megjelenő hiteles sorsolási lapra

egész évre
csak egy forint.
Előfizetőinek még egy nagyszerű előnyt isnyujt.

A tavaszi idényre
nagj Táltsztékban érkeztek raktárra:

divatos

A zsákok súiytartalma, teljsólyt tiszta súlynak Téve.
A. B. 0—6 számig 86 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám ÖO »
Debreczen, 1893. ápr. 18. (i)

NÖI-RUHASZÖVETEK,
fásig divatkelssk,

színes selymek,
zephirek, batiste,

ATLASZ-SATIN
MOSÓ-VOILE-ok.

gyermek felöltök, ruhácskák,
Napernyők.

B RAS SOI POSZTÓK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

Mintákat Ingyen és bérmentve kivá- 
(168.) natra küldünk. 12—?

t. i. évenkint

20 drb
Jósziv-sorsjegyet

sorsol ki eléflzetöi között,
mely sorsjegyek negyedévenkint sorsoltatnak ki és 
20.000. 30.Ó00, 40,000 koronás főnyereményekre 
játszanak és egy nyereménynyel okvetlenül kisorsol­
talak. Oly sorsjegybirtokosoktól. kik a lapra elő nem 
fizetnek, 10 kr. válasz-bélyeg kéretik. Juliuis 1-éig elő­
fizetők résztvesznek máraz 5 darab Jó»»iv-»orajegy 
kisorioláaában éa ezétoestáaában. — A »Telegrap« 
aoraoláai köiltiny kiadó hivatala, Budapeat. Václ- 
kttrat 43. (LA1.) a.,
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hímzőminta, elökyomda,
RÄJZMÜTEREM és KÉZIMUNKA

SCr GYÁRI RAKTÁRA.-»*
Szives tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgyközönségnek, 

hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly inér- 
_ veket öltött, hogy szükségesnek tartottuk

I himzőminta, előnyomda és rajzműtermiinkef
— SCt' tetemesen megnagyobbítani. "Ä8

nem kiméivé sem költséget sem fáradtságot, azon kellemes hely­
zetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő kézimunka idényre már is 
a legmodernebb és legszebb mintákkal szolgálhatunk, a melynek 
szives megtekintésére a nagyrabecsült hölgyközönség becses ügye - 
mét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (128.) U.—

STEINER és WITTMANN.
A VÁRMEGYEHÁZ ÉS BANK PALOTA KÖZT

ELSŐ DEBRECZEN!

Hagy raktárt tartunk előrajzolt, megkezdett és ^s^nblnizettkéziniiinkakból.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, fin- és gyermek-ruhagyárának helybeli 

raktára (főpostával szemben)

a tavaszi idényre

20
15
30
15
12

a, 3s:ö-vet35:©^ő3^et Evj áralja, iiko- 

férfi öltönyök frt 8.50-től frt 30-ig. 
fiú öltönyök „ 6. „
gyermek öltönyök 3. „
férfi felöltők frt 9. „
fiú felöltők frt 7. „
gyermek felöltök 5. „

Tekintettel arra, hogy gyártmányaim úgy kiviteléért, 
mint kifogástalan szabásáért számos kiállításokon kitün­
tetésekben részesültek és daczára annak, hogy csakis 
jó szövetekből állíttatnak elő, az árak bámulatos olcsók.

A mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden 
darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely árak 
egyáltalában határozottak. Szamos látogatást kér
(147) 14 — tisztelettel

NEUMANN NI.

XXV. évfolyam
Előfizetési árak

helyben, vagy poétán küldve :
Egész évre . . . 10 frt —
Félévre .... 5 > —
Negyedévre. . . 2 » 50 I
Egy bóra 1 » —

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden 
temeny a szerkesztőségbe főtér is_-'l 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedéséi! 

és a kiadóhivatalban 1- ;«r 1
alatt.)

Az ipar és a
Mit tegyen a fogj 

iparfejlesztés érdekébe!
Ezt a kérdés! síi] 

nélkül, hogy feleletet 
és minden eszközhöj 
modni anélkül, hogy 
utat megtalálnák. Na 
részben, nincsenek tij 
5 azért nem is lehet 
védelmi mozgalomnál] 
ménye legyen.

Pedig azért legkel 
lemondanunk e kérdél 
gyarországon fel nincj 
közszel lern, mely az ij 
zeti létérdekeknek isii 
gyár közönséget át nj 
győzöd és, hogy amit 
tesz, a saját és des 
kében cselekszi, néni 
hogy a hazai iparczij 
ritsák a külföldieket.

Ez pedig nem 
hónap müve; ezt csel 
elérni, lépésről-lépésl 
külön meggyőzvén J 
bért az iparpárlolás fi 
ségességéről, mert csal 
a fáradozásokat sikel 
e hazának minden fii 
ségét. I

Hogy pedig mini 
nyebb legyen e kei 
nem szabad felállhat] 
lakat, melyeket átlépj 
átalakulást eszközölni 
lemet felébreszteni, £ 
dig ebből vagy abból! 
Ián nem reflektállak I 
revétlenül benne talál 
galomban s buzgó I 
annak. j

Leghatalmasabb j 
ipar versenyképessé I 
Néhány ember felkarj 
az uj. a többiek utál 
teremtenek egy elv ij 
melyei csakhamar íj 
hozza ezt már magi

A „BEBBEVZEN

GÖNDÖR
Irta : Zalai

Nem tornyos krisl 
viragillatos kert és páz! 
környezetében lakik a bl 
a szeretet angt a!a , han| 
len polgári családban, 
elégedettség és ins élet 
nyájat. Nem kell ahoz 
Nem öltözködnek ott sei 
meg pompás csipkékben, 
egészség, ész és derék ll 
zik : ott a széles jókedxl 
vol a gazdagságtól, mel 
az életképes középosztá] 
galmáuak köszönheti a| 
üde forrását.

Jó és czélszerü hl 
iskola fáradalmai kárba] 
állapot oly fához hason] 
telik, galyaztatik és tis] 
rossz talajba ültettetik. 
nevelés, ha állandó fész] 
lottsága gyarapodását n|

A ki csak fejéve] 
végez. Munkája hidegen] 
csak szívvel munkálkodó 
leles munkát A szív ej 
hajlamú.

Szívvel és lélekkel 
a lángoló lelkesedés azij 
és magával ragad.

Nyomatott a »Debreczene nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828


